

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRIPCION
MADRID: Edición de 4 mañana. 1 Pta. Man.
P. PROVINCIAS Y PUERTOS. 1 Pta. Man.
P. ULTRAMAR. 1 Pta. Man.
Por menor, en suscripciones ejemplar.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se publican en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre.
Toda la correspondencia y giros deben dirigirse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AÑO LVIII—NÚM. 17.991.

Madrid.—Martes 5 de Febrero de 1907.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

El Té Purgante de Chambard
El más grato al paladar y el más eficaz de los purgativos. Es el mejor remedio del estreñimiento.

Desconfíese de las falsificaciones y rebeldes que se ven en el comercio. El Té Purgante de Chambard se encuentra en todas las Farmacias, 125 La Caza.

SABANONES
La sabalina y miel inglesa es el remedio más eficaz que se conoce contra los sabones y evitar que se abran grietas en las manos. Precio de frasco, 2 pesetas. Depósito: Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3.—Madrid.

SE LIQUIDAN EN PLAZO BREVE TODAS LAS EXISTENCIAS DEL ALMACÉN DE MUEBLES Y TAPICERÍA DE MARTINEZ Y COMPAÑIA.—Alcalá, 68.

MELODRAMA VIVIDO

El "proveedor universal," asesinado

DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES

Hace ya días que el asesinato del popular millonario William Whiteley constituye el suceso de Londres. No os había hablado de ello porque, de momento, el crimen no ofrecía mayor interés que el de haber sido asesinado un hombre cuya fortuna personal se calcula en miles y medio de libras esterlinas. El hecho interesaba a Londres porque William Whiteley era el principal dueño de un establecimiento como el Louvre, el Bon Marché o el Printemps, de París, pero mucho más grande y más complejo. En él se emplean más de 6.000 personas y allí se encuentran todos: muebles, telas, joyas, pan, carne, pescado, frutas, tabaco, obras de arte, fotografías, arneses, caballos, agencia de criados, casa en que vivir, restaurant, obreros que se reparan a los vivos desperfectos domésticos, etc. Whiteley se jactaba de haberse el proveedor universal.

Pero el crimen, al fin, ha resultado interesante. Hasta hace dos días el matador parecía un asesino cualquiera, no del todo vulgar, porque era joven, guapo, elegante y bien educado, pero un asesino. Las últimas averiguaciones, suscitadas sin duda por la actividad febril de los reporteros, han hecho cambiar de aspecto el suceso. Sigue siendo el matador un asesino, pero al mismo tiempo es un vengador. Y si sobrevive a la grave herida que se infligió en la sien, su caso es de aquellos que se leatan para provocar la representación de un abogado criminalista.

Lo ocurrido es lo siguiente: hace una semana entró en el establecimiento de Westbourne Grove un joven elegante que preguntó por Mr. Whiteley y dijo que iba a verle de parte de su hermano George Lewis. El dependiente se acordó y el principal le hizo pasar en seguida a su despacho. El joven y el principal hablaron en voz baja durante diez minutos. Al cabo de ellos salió Mr. Whiteley, seguido del joven, y dijo a un dependiente:

—Tráigame un revólver.

El dependiente salió a cumplir el encargo. Entretanto el joven preguntó a Mr. Whiteley:

—¿No me da usted eso?

—No.

—¿Pues dese usted por muerto?

El joven sacó un revólver, disparó a boca de jarro dos tiros sobre Mr. Whiteley, matándole en el acto, y se dispuso inmediatamente otro en la sien, cuya bala le salió por encima de la nariz.

Al llegar la policía, el matador había ya recogido el uso de sus sentidos.

—¿Has matado al asesino?—le preguntaron.

—Sí, y me alegro mucho de haberle matado.

—¿Cómo se llama usted?

—Jorge Whiteley, y soy hijo del muerto. No dijo nada más, ni ha dicho nada más hasta ahora.

Los hijos verdaderos de Mr. Whiteley o, por mejor decir, sus hijos oficiales, que dirigen el funcionamiento de sus tiendas, alfombras, granjas agrícolas, etc., negaron terminantemente que el matador fuese hijo del muerto, y dijeron que nunca habían puesto los pies en el establecimiento. Luego se supo que el matador se llamaba Horacio Jorge Rayner.

Su historia es algo extraordinaria. Cuenta veintinueve años de edad. Es muy guapo y muy elegante. Ha estado en Rusia por cuenta de una compañía inglesa. Ha intentado muchos negocios sin éxito. Casó hace pocos años, tuvo un hijo, y aunque después ha tenido relaciones con una dependiente de bar, su mujer le sigue amando, y era muy simpático a todo el mundo que le conocía. Últimamente andaba muy acorralado de dinero.

Al saberse estos detalles, el crimen empezó a no ser interesante. Todos supusimos que se trataba de un desesperado que quiso importar a Inglaterra los métodos de Rusia, y se le veía a Mr. Whiteley con el propósito de pedirle dinero y de saltarle y saltarse la tapa de los sesos si no lo conseguía.

El interés se reconcentró principalmente en la personalidad del muerto. Era un hombre rico, un millonario. Contaba sesenta y cinco años de edad. Era el prototipo de la austeridad comercial y del buen humor al mismo tiempo. Hace unos cuarenta años, después de haber ahorrado varios cientos de libras, como dependiente de comercio, se estableció en Westbourne Grove, porque la calle tenía fama de hacer quebrar a todos los tenderos, y consiguientemente eran baratos los traspasos. Se estableció sin más dependencia que dos mujeres y un niño. A los dos años incorporó la tienda próxima a la suya. Después de todos los años alcanzaba una tienda a la suya. Así llegó a poseer los actuales almacenes y su inmensa fortuna.

Tenía una cabeza organizadora de primera fuerza. Era capaz de dominar en pocos días cualquier ramo del comercio londinense. Era un Cecil Rhodes del comercio. Era potencia cerebral de atención; esa capacidad de atender al mismo tiempo a todos los detalles, le ha valido, indudablemente, su éxito. Pero Whiteley tenía una debilidad: era susceptible de buen humor y a haber huido variable del crédito. Compró al contado toda la vida y exigió a sus clientes que le pagaran al contado. En esto fue inflexible. Pese a su austeridad, su posición de cliente, dejaba de satisfacerse sus pedidos como no le pagara las cuentas al término de la semana.

Nunca se incomodó ni hablaba en alta voz. Este era el grande orgullo del muerto, pero en cuanto uno de los departamentos de sus almacenes dejaba de producir dinero, expulsaba inmediatamente al encargado.

Whiteley no fumaba, ni bebía ninguna clase de licores, ni dejaba de trabajar casi nunca. Durante sus primeros años se levantaba a las siete de la mañana y trabajaba todas las horas hasta las tres de la madrugada. No se le vio nunca en teatro, ni en fiesta, ni en ningún momento desahogado en toda su vida ocasión de ganar a de almorzar un

penique. Aun después de haber convertido, a propiedad de sus establecimientos en Compañía por acciones, acudió diariamente a la oficina hasta el día de su muerte. Iba con una levita nueva, que cambiaba en el despacho por una vieja, y después de despatchar su correspondencia gustaba de recorrer sus dependencias y de preguntar a los parroquianos conocidos si encontraban lo que buscaban en sus tiendas.

«Aquí se encuentra todo—solía decir—hace años, un burrito, que quería ganar una apuesta, me preguntó si podía venderle un elefante. A las tres horas le mandé a su casa el elefante. Otro me pidió un feretro usado. También se lo pude servir. Otro me preguntó si podía proporcionarle una esposa. Le presenté a una de mis dependientes, los dos se gustaron, y el matrimonio resultó muy dichoso. (Ése es el único asunto en que no he cobrado comisión.)»

Y el bueno de Whiteley se sonreía al contar esta última anécdota. Este era el punto fijo del muerto. Lo gustaron las chicas guapas toda la vida, y al mismo tiempo no quería que sus aventuras amorosas le costaran dinero. Toda su vida ha sido una lucha entre su sensualidad y su codicia. Al cabo ha muerto de esa lucha.

En estos días los abogados de Mr. Jorge Rayner, hombre también muy rico, que es oficialmente, el padre del matador y que fue en otro tiempo amigo íntimo de Whiteley, han hecho publicar la declaración siguiente:

«Dos hermanas, Emilia y Loine Turner, dependiente esta de Whiteley, vivían juntas en Brixton. La otra, Emilia, era visitada por Mr. Rayner. Después de haberse tratado durante un año, Emilia anunció a Rayner que había dado a luz un hijo, y que el hijo era suyo. Mr. Rayner asumió los deberes y obligaciones propios del caso y se dispuso a costear la crianza y educación del hijo.

«Dos años después Emilia le informó de nuevo que iba a dar a luz otro hijo. Entonces confesó a Mr. Rayner que el hijo que estaba criando como suyo no era ni suyo ni de ella, quien, en efecto, no lo había dado a luz. Después de esta confesión el niño fue confiado a sus verdaderos padres.

«Emilia declaró que el hijo que iba a dar a luz era realmente de Rayner, y aunque él tenía graves motivos para dudarlo, creyó hacer una obra de bien comprometiéndose a costear la educación del niño.

«Poco después Emilia rompió sus relaciones con Mr. Rayner y contrajo matrimonio. Mr. Rayner cumplió su palabra y trató al niño como a un hijo adoptivo. Ese niño, hecho hombre, es el que ha matado a Mr. Whiteley.»

Si esta declaración es exacta, y ha de admitirse que es declaración oficial, que mister Rayner es también muy rico, que fue hace treinta años íntimo amigo de Whiteley y que desde entonces corrió bruscamente toda clase de relaciones con el muerto, el origen de esta tragedia no puede ser más estupendo.

Recordando esta declaración que Mr. Whiteley tuvo un hijo con su dependiente Loine Turner y que se lo quiso endosar a su amigo íntimo Rayner y a la hermana de Loine, y que después tuvo otro hijo con la hermana y esta vez logró endosárselo a su amigo.

El muchacho llevaba el apellido de Rayner, pero Mr. Rayner declara que lo llevaba por equivocación, pero que no le correspondía y debía llevar únicamente el de la madre.

Si todo esto es cierto, Mr. Whiteley era, indudablemente, un hombre sumamente hipócrita, pero no contó con que los hijos crecen, y a veces, se venguen.

Y ahora queda en pie esta otra cuestión: ¿Quién dijo al matador que era hijo del millonario Whiteley? ¿No es posible que ha a en todo esto una venganza digna de la ofensa?

El melodrama es desparejante y todo lo ocurrido va a saberse porque las últimas noticias indican que el asesino se halla en vías de curación.

Ramiro de Maestu.

MILLONARIO ASESINO

MADAME NESBIT THAW

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Vista de la causa.

LONDRES 5. Desde Nueva York comunicamos que ha comenzado la vista del proceso Thaw.

Dióse lectura del acta de acusación, y comenzó el desfile de testigos.

Declararon varios de ellos respecto a los antecedentes de Mr. Thaw.

También ha declarado el médico que describió las heridas recibidas por la víctima.

Dijo que la muerte había sido instantánea.

El abogado de Thaw manifestó que gestionará la declaración de irresponsabilidad del millonario.

DE BILBAO

Los escándalos bicañarras.

BILBAO 4. Las autoridades locales no tienen la menor noticia de los supuestos escándalos bicañarras de que se ha hecho eco un periódico madrileño.

El fiscal solo se ha enterado de que el sábado último, cuando un grupo de jóvenes regresaba de la inauguración de un centro nacionalista en el barrio de Abando, uno de ellos—ignórase quien fuera—gritó: «¡Viva Roskieria libre!»

El Juzgado instruye diligencias.

A consecuencia de esto, el alcalde ha ordenado a la guardia municipal detenga y ponga a disposición del Juzgado a cuantas personas den gritos subversivos.

Campañas gubernativas.

El gobernador civil ha llamado a su despacho a los presidentes de todos los círculos de recreo de esta capital, exigiéndoles su palabra de honor de que en los que ellos presiden no se jugará a los prohibidos.

También ha conferenciado el gobernador con los representantes de las Compañías navieras, manifestándoles que se halla dispuesto a no tolerar el embarque de menores de edad, castigando severamente a los infractores de esta orden.

Dos desgracias.

En Busturia, pueblo de esta provincia, ha ocurrido una sensible desgracia.

Una mujer fue cogida por el volante de una máquina productora de energía eléctrica, quedando completamente destruida.

También en Aranzuztiaga ha acaecido un accidente desgraciado.

El vigilante de la vía en la línea del ferrocarril del Norte cayó por un terraplén de diez metros de altura, ocasionándosele tan graves contusiones que se teme fallezca de un momento a otro.

Crisis obrera.

Un numeroso grupo de obreros se ha presentado hoy en el Ayuntamiento pidiendo trabajo.

Todos fueron colocados en obras municipales.

Además, por cuenta del Ayuntamiento se ha repartido un censo extraordinario entre los obreros que lo han solicitado.

EN PARÍS

FIESTA ESPAÑOLA

PARÍS 4. En la sala Erad se ha celebrado un brillante concierto a beneficio de Cirilo San Fernando, de la Asociación Hispanoamericana de París.

Patrocinaba la fiesta la distinguida familia del embajador de España, marqueses del Niño. La concurrencia, distinguida y numerosa, era lo más escogido de la colonia española en París.

El programa lo constituirán obras musicales de los maestros Caballero, Barbieri, Albeniz, Pedrell, Zabalza, Valverde, Llorregia, Estellés, Espino y Granados, interpretadas magistralmente por los artistas españoles más notables que se hallan en París.

La triple señorita Lázaro cantó, acompañada al piano por Quintia Valverde, y la triple de Opera Comica, señorita González, por la señorita Julia Parody, primer premio del Conservatorio de Madrid.

También tomaron parte en el concierto el maestro de guitarra Sr. Llobet, el celebrado pianista Sr. Ribo, la aplaudida cantante señorita Palasara y el tenor Sr. Soler.

Casi todos los números fueron repetidos, empujados de grandes aplausos.

La fiesta, celebrada en un ambiente de españolismo entusiasta, ha resultado brillantísima por todos conceptos.

Concierto en la Comedia

Manuel María de Falla es un pianista gaditano que hubo de obtener el primer premio en el Conservatorio, dato que apunta por pertenecer a su historia artística, no por el valor que tiene; pues aunque el suyo recuerdo que fue muy bien ganado, es circunstancia esta, de tener tal premio, que hoy por hoy nada vale, y en mi concepto ha sido perjudicial al que lo posee, para poder llamarse artista. Tal se ensaya a tocar el piano, y algunas otras cosas en el dichoso establecimiento de enseñanza oficial de la música.

Otra cosa sería si las gentes que llevan a sus hijos a esa casa para aprender música, se enteraran y se convencieran de la verdad de lo que digo, y de que los tales premios no son más que un espejuelo para cazar incautos, o una especie de higuera para que acudan los chiquillos.

Y perdonéme esta digresión, que a muchos creo no les parecerá inoportuna.

Más tarde, Falla—que no ha dejado de estudiar—ha conseguido dos triunfos importantes: uno como pianista, ganando el premio de un piano de cola en un concurso que otro lo verificó la casa Ortiz y Cusó, y para como compositor, alcanzando el premio que la Academia de Bellas Artes le otorgó por una ópera en un acto que presentó al concurso que el año pasado se celebró por dicha Academia con este objeto.

No conozco otro dato de su carrera artística, fuera de esto—aunque tampoco que se diga más—que el de ser discípulo y creyente del famoso, estupendo e incommensurable autor de la trilogía *Los Pirineos* y de la monumental y maravillosa ópera—del todo inaudita—hecha sobre la tragicomedia de Calixto y Melibea, *La Celestina*, con arreglo del libro por la propia mano del incomparable maestro que en el mundo de los mortales se llama Pedrell.

Y vamos al grano y no divaguiemos.

Falla, por último, se ha presentado ayer ante el público como pianista, con un programa bastante bien combinado, y debo decir en honor de la verdad—que siempre se debe al público—que aunque no satisfizo las esperanzas de los que ayer fuimos a oírle creyendo que se nos presentaría como un pianista ya cuajado, tampoco las defraudó por completo, demostrándonos que es un pianista correcto y delicado; pero de una delicadeza endable y enfermiza—pues carece de vigor—y así no puede haber contraste ni claroscuro alguno, resultando su ejecución falta de colorido y de todo matiz que revele alma y vida.

Estas fueron las cualidades que ayer puso Falla de relieve; pero, como el comprendido, esto no basta para llegar al alma del público, que necesita que le conmuevan, y esa es una de las misiones del arte que Falla no acertó a cumplir ayer, dejándonos a todos más fríos de lo que ya estábamos, por efecto de la

temperatura deliciosa que estamos disfrutando.

No entró a detallar la ejecución del concierto obra por obra, porque además de fallarme tiempo, tendría que repetir la misma observación para cada una.

Haré mención únicamente, por la importancia que tiene, del concierto en *re menor* del colosal Bach, con acompañamiento de instrumentos de arco (que también se ejecutó mucho a piano solo), obra en la que estuvo más afortunado, y de *Los dos danzas*, de Debussy, que era la novedad del programa, y que no son sino una combinación más del carácter cacofónico de este compositor, y de casi todos los de su escuela, que parecen más bien enemigos del arte, juramentados para hacer odiosa la música, cuando no para producir la risa por su mediación.

Y basta por hoy.

Termino, pues, diciendo que Falla es un pianista que todavía tiene bastante que trabajar, y como sé que es estudioso y aplicado, creo que pronto podrá llegar adonde él se propone, y conquistar legítimamente mayores aplausos aun de los que ayer obtuvo del selecto auditorio que acudió a oírle.

D dur.

GRAN MUNDO

Fiesta en la Embajada de Austria-Hungría

Fué brillantísima la que se celebró anoche en la elegante morada del representante del Emperador Francisco José.

Asistieron S. A. la Infanta doña Isabel y el Infante D. Carlos a tan selecta reunión, dando con su augusta presencia el mayor realce a tan hermosa fiesta.

Fueron recibidos al pie de la escalera por los embajadores y el personal de la Embajada, y después de discurrir por los salones, en donde saludaron con suma afabilidad a los concurrentes que se encontraban en sus lugares, llegaron al salón de baile, en el cual se organizó el rigodon de honor.

S. A. la Infanta doña Isabel lo bailó con el embajador de Austria, haciéndoles vis S. A. el Infante D. Carlos con la condesa de Welsersheimb. La camarera mayor de Palacio, duquesa de San Carlos, con el ministro de Estado, D. Manuel Allendalazar, y la condesa de San Román con el marqués de Viana.

Casi todas las damas de la Reina, allí presentes, figuraban entre las parejas, y eran las marquesas de Viana y Santa Cristina, condesas de Pinhermoso, Casa Valenciana, Almodóvar, Mirasol, Aguilera de Inestrillas y la marquesa viuda de Nájera, dama de Su Alteza la Infanta doña Isabel.

También tomaron parte en él la bella marquesa de Ivarrey, la condesa de San Luis, la vizcondesa de Sartiges y la linda señorita Isabel Dato.

Su Alteza la Infanta doña Isabel llevaba un precioso vestido de raso liberty, color verde pálido, con finos encajes blancos, y se adornaba con hermosas alhajas de brillantes y perlas.

La condesa de Welsersheimb, cuya elegancia es ya proverbial, llevaba una primorosa *rosette* rosa muy claro con adornos de plata y grandes lazos de color rosa bordados en la falda.

Todas las damas que acudieron a la fiesta iban admirablemente vestidas y con sumo gusto y elegancia.

La duquesa de Nájera llevaba un magnífico vestido de tul azul pálido bordado con lentejuelas de plata; la señora de Beistegui tenía un vestido que llama la atención por su originalidad: era de tul blanco todo bordado de lentejuelas doradas y parecía hecho de tist de oro; su hermana política la joven señora de Iturbe, llevaba un precioso vestido de raso blanco sencillísimo y de una hechura impecable, y cubría sus hombros con una ligera *escharpe* de gasa verde.

La condesa de Pinhermoso iba de raso blanco bordado con *strass*, y llevaba en el pelo una hermosa diadema heráldica de brillantes rematada con perlas grandes; la condesa de Casa Valenciana, de terciopelo *soffle* verde claro con riquísimos encajes de Alençon, ostentaba hermosísimas joyas de brillantes y esmeraldas; su linda hija la marquesa de Quirós, iba de seda brochada blanca; la marquesa de Viana, de gasa blanca con flores bordadas en relieve, llevaba en el peinado una diadema de brillantes cuya mon-

tura invisible constituía una obra de tanto arte como valor; la marquesa de Monistrol iba de raso amarillo; la marquesa de Tamarit, de seda blanca con flores brochadas y encajes, y cuantas damas hermosas estaban allí reunidas, todas elegantísimas.

La marquesa de Bolaños, de gasa verde pálido; bordada con lentejuelas de plata, que formaban flores de relieve; la señora de Laguarda, de blanco; las señoras de F. Bordas, F. de Henestrosa, Potestari, Merry del Val, P. Seoane y Arcas. La bella marquesa de Ivarrey, de raso liberty granate oscuro, llevaba un hermoso y muy artístico collar de brillantes de estilo Luis XVI; la condesa de San Luis iba de blanco.

Muy elegantes, la marquesa de Squilache, que iba de terciopelo negro; la marquesa de Hoyos, de raso blanco, y la condesa de Penálder, de terciopelo oscuro con lazos de *strass* bordados.

Entre las señoras de diplomáticos figuraban la amable condesa de Tovar de Lemus; mistress Collier; Mme. Sager, que ostentaba varios hilos de perlas gruesas, magníficas; Mme. Daehnez, esposa del conde de la Embajada de Francia; la vizcondesa de Sartiges, la joven Mme. de Radowitz, mistress Wingfield, mistress Fuller y algunas más.

También estaban las duquesas de Tovar, Montemar y Luna; marquesas de La Laguna, Santa Cristina, Casa Pavón, Aguilera de Campoo, Alhumada, Henarro, Bayamo, Camarasa, Casas Torres, Coquilla, Campillo, Granja, Pidal, Santa María de Silveira y Valdeglorias; condesas de Almodóvar, Aguilera de Inestrillas, Velle, Benazar, viuda del mismo título, Caltabuturru, Oropesa, Unión, Xiquena, viuda de Torrejón, Chacón, Villamarcal, Puerto y Rasón; señoras y señores de Alendalazar, Dato, Aguilera, Carvajal y Quisada, Henestrosa y Salabert, Pecci, Lozada y Ozores, Henestrosa y Gayoso de los Cobos, Díez de Rivero, Caro, Maldonado, Menos, Silveira, y Viesca, Pidal, Rodríguez de Rivas, Moreno Zuleta, Ubagón y Traveledo, Suñer y Goyeneche, Chacón y algunas más.

Del sexo fuerte recordamos a los ministros de Estado y Gracia y Justicia, el alcalde señor Dato, el gobernador marqués del Vadillo, los duques de Santo Mauro, Luna, Montemar y Tovar, general Azadriga, marqueses de Viana, Tamarit, Bolaños, Laguarda, Santa Cristina, Herrera, Pidal, Aguilera de Campoo, Casa Pavón, Santa María de Silveira.

Condes de la Unión, Rascón, Oropesa, Almodóvar y San Luis.

Barón Schey.

Señoras de Merry del Val, Aguilera, Torres, Hoyos.

Los representantes de Portugal, Estados Unidos, Suecia y secretarios de varias Embajadas.

La fiesta terminó por un precioso cotillón, en el cual se distribuyeron caprichosos objetos y que fué dirigido por la bella duquesa de Luna y el señor de Radowitz y figurando en el primer sitio entre las parejas S. A. la Infanta doña Isabel, que lo bailó con el marqués de la Romana.

Después se sirvió una espléndida cena.

Sus Altezas los Infantes don. María Teresa y D. Fernando, que se proponían asistir a la fiesta, tuvieron que desistirse de su propósito, por haberse indisputado el Infante Don Fernando.

La fiesta de anoche ha sido de las cuyo grato recuerdo se conserva mucho tiempo, y ha dado una nueva prueba de que los condes de Welsersheimb, siempre que abren los artísticos salones de la Embajada de Austria-Hungría, reciben con una distinción, una amabilidad y un lujo, que dan a sus recepciones una fama de amabilidad y esplendor cada vez más justificada.

Madrizzy.

ECOS DE BERLIN

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Socialista muerto.

BERLIN 5. Boediker, gran propagandista del socialismo y autor de las principales leyes del Seguro obligatorio de los obreros, reñido de los obreros y accidentes del trabajo, ha fallecido.

—Nombraré uno de mis mejores amigos, el señor Deltembe, a quien tendré el honor de presentaros.

—Y cuando conozcáis los amigos de vuestro adversario, los enviáis a mi casa.

—Está bien.

—Ahora, señor Gerardo, creo que me permitiréis hablaros con toda franqueza; quizás algunos me crean torpe en esta circunstancia; pero yo tengo la convicción de ser el solo juez de mis acciones, y no me cuño en ciertos casos de la opinión ajena; pero por muy extraño que os parezca quiero, sin embargo, explicarme con vos, que sois digno seguramente de ello, con toda lealtad y sin rodeos inútiles.

—Hablad, señor.

—Os advierto que va a ser una especie de interrogatorio.

—Empezad.

—Os ruego que no os extrañen mis palabras; bien pronto apreciaréis las razones que me impulsan a ello.

—Prometme contestar con franqueza a cualquiera pregunta que os haga, y estad seguro que mis interrogaciones no irán más allá de lo que tengo derecho y debo conocer.

—Os prometo contestar con franqueza.

—Pensad que os comprometeré demasiado.

—Cumpliré lo ofrecido.

—Estoy seguro de ello. Pues bien, empiezo.

—¿Sois artista?

—Sí.

—¿Estatuero?

—Sí.

—¿Cómo os llamáis?

—Gerardo.

—¿Gerardo...

—Sí, no tengo más nombre. Puedo contestar a todas vuestras preguntas, porque no tengo nada que ocultar a nadie, y porque nada de lo que me concierne puede disminuir la estima de los que me conocen.

—Entonces, ¿no tenéis familia?

—O al menos padres; porque yo considero como mi familia las personas que me han criado y que viven todavía.

—¿Están en París los que os han recogido?

—Sí.

—¿Qué edad tenéis?

—Veinte años.

—¿Hace mucho tiempo que vivís en esta casa?

—Unos ocho días apenas. Antes vivía en Belleville con mi familia; pero como desde hace dos meses he recibido algunos encargos a consecuencia de un premio que he obtenido en el último Salón, he tenido que tomar un modesto taller, porque mis recursos son muy escasos.

—¿Hace un momento me habéis dicho que ya me habéis visto alguna vez. ¿Cómo es eso?

—Dios mío, mi familia vivía en un momento en París...

LA VIDA POLITICA

UNA INTERVIU</

brío de estar con su organización actual, y sólo podría considerarse como una coligación de fracciones.

Después de muerto el Sr. Sagasta, los ministros liberales se reunieron y encargaron al Sr. Montero Ríos redactar un programa que no sólo aprobaran, sino que además lo suscribieran con sus firmas.

El primer Gobierno liberal dejó rastro de su paso por el Poder: restableció la paz pública; hizo unas elecciones que merecieron, más que otra cosa, alabanzas; por los procedimientos empleados, y que garantizaron la libre emisión del sufragio; se llevó a cabo una negociación con Francia que nos ponía dentro del concierto europeo; juzgamos España factor importante en la política exterior, y especialmente en la política marroquí.

Consecuencia de esa negociación fue la Conferencia de Algeciras.

Tuvo, en efecto, aquel Gobierno un tropiezo, porque surgió la cuestión militar, poniéndose sobre el tapete, como solución de ésta, la ampliación del fuero de Guerra, y antes que transir y sancionar con ello los principios liberales, prefirió caer. No podía accederse a tal cosa cuando en Europa empezaba a Alemania, y Francia como ejemplo, se va reduciendo la esfera de acción de la jurisdicción de Guerra. Ahora mismo se trata en Francia de la supresión de los Consejos de guerra para delitos militares, en los que pasará a entender el fuero civil.

Acusado a aquel Gobierno, uno presidió por el Sr. Moret, a quien el Sr. Montero Ríos prestó su leal apoyo, como después lo ha hecho a los demás Gobiernos liberales, incluído a los que no se han ajustado al programa suscrita, a que antes se ha hecho referencia, y apoyado un proyecto sobre Asociación que se separaba del criterio que en esa cuestión se sustentaba en el programa anterior.

Todo lo imponía la unidad del partido.

El segundo Gobierno presidido por el señor Moret, también tuvo el apoyo del señor Montero Ríos.

En los sucesos que precedieron a su caída, la intervención del Sr. Montero Ríos fue públicamente única. La tendencia de este, su principal y único ideal, fue evitar en la alta Cámara que apareciera dividido el partido con ocasión de la proposición que personalidades liberales presentaron, y cuya votación imponía evitar por su trascendencia y consecuencias que tenía, dado el fondo de la proposición misma.

El Sr. Montero Ríos hizo toda clase de esfuerzos para que fuese retirada la proposición. No lo consiguió y redujo la Comisión que había de entrar persona de su confianza a la jefatura del Gobierno en el preciso momento en que la votación de la proposición fuese a comenzar y cuya llegada al Sr. Moret se adelantó, por haberla éste reclamado, con objeto quizás de que le sirviese para apoyar en ella el planteamiento de la cuestión de confianza.

Llamó entonces el Rey para ofrecerle el Poder al Sr. Montero Ríos; pero éste, por razones de decoro personal y de delicadeza, no lo aceptó, siendo llamado al Poder el marqués de la Vega de Armijo.

Los hechos ocurridos después están muy recientes y no hay para que recordarlos.

Cada Gobierno liberal—como he dicho antes—ha creado un grupo.

Esto es lo peor que le haya podido ocurrir al partido liberal porque de ese modo no se va a parar más que a la disgregación.

El inolvidable Sagasta no consistió jamás la formación de Gobiernos liberales que no presidiese. Alguien calificaría de ambición personal lo que ahora vemos que era una necesidad inmensa para mantener la unidad y cohesión del partido.

Dentro del partido liberal, soy uno, nada más que uno; pero no me presto a actos que contribuyan a la continuidad del estado actual de cosas entre los liberales. Ya que nadie puede culparme ni atribuirme responsabilidad en esa disgregación, no quiero tampoco, con ningún acto mío, fomentarla.

En mi casa estoy, con mi partido voy a todas partes; pero con un programa que tiene o que reformo, con una voluntad ó dirección única, y siempre que se someta a una intangibilidad.

En estas condiciones, no me encuentro conmovido, porque prefiero la tranquilidad de mi hogar, si bien me importaría esta bien poca cosa, con tal de ver al partido liberal en aquellas condiciones que garantizaran su utilidad para los intereses públicos.

Termino nuestro personaje su exposición, y sus dos amigos y el reporter se despedían instantes después.

Separábase del Sr. Montero Ríos.

DE GRANADA

Una desgracia.—La madre de un torero.

GRANADA 4. Al pasar esta tarde por la calle de las Rejas Matilde Vilches Maguel, madre del torero apodado Boabdil, tuvo la desgracia de caerse a la acequia llamada Acequia Gordá.

Momentos antes había llenado un cubo de agua en la misma acequia.

El terrible accidente ocurrió a consecuencia de haber resbalado la anciana en un trozo de hielo.

DE FERROL

Un cadáver.

Ferrol 5. Telegrafían de Lurca diciendo que en Cervera fue hallado el cadáver de un desconocido, que se encontraba en estado de descomposición.

A pesar de las gestiones practicadas, no ha podido ser identificado.

La autoridad correspondiente instruye diligencias sumarias.

Cuatro mozos y una moza heridos.

En una de las aldeas próximas a esta población ha ocurrido anoche un sangriento suceso.

Al salir de un baile de máscaras, varios mozos intentaron arrancar el antifaz a una moza que iba acompañada por su novio.

Este la defendió con valentía, promoviendo una reyerta, de la que resultaron gravemente heridos cuatro mozos.

También la joven está herida de mucha gravedad, siendo muy difícil que se salve.

La escuadra inglesa.

Se espera que de un día a otro llegue a este puerto una de las más poderosas escuadras inglesas.

Dícese que han llegado telegramas afirmando así y que los buques británicos permanecerán varios días en estas aguas.

Los gitanos.

Numerosas tribus acampan en las aldeas próximas.

La falta de vigilancia hace que los merodeadores cometan todo género de materias, llegando hasta a entrar en las casas para llevarse lo que encuentran al paso.

Los vecinos están alarmados y piden que, si no se les obliga a los gitanos a salir de aquellos lugares, se envíen algunas parejas de la Guardia Civil.

EL JUICIO POR JURADOS

CONTRA EL ANARQUISMO

El real decreto acordado ayer en Consejo de ministros, y que hoy aparece en la Gaceta, dice textualmente:

«Señor el Gobierno de V. M. usando de la facultad que le concede la ley del Jurado en sus disposiciones especiales, ha creído llegado el caso de consultar sobre la suspensión del juicio por jurados, limitándola a las provincias de Barcelona y de Gerona, y a los delitos comprendidos en los arts. 1.º al 8.º, ambos inclusive, de la ley de 10 de julio de 1891.

Favorables los informes de las respectivas Audiencias, como los del Tribunal Supremo y del Consejo de Estado en pleno, la resolución que se propone a V. M. tiene el mejor fundamento en los términos de las consultas.

Las Audiencias, apreciando el estado de aquellas provincias; el Tribunal Supremo, considerando como la repetición de delitos cometidos por medio de explosivos, además de perturbar aquellas comarcas, afecta a los ciudadanos llamados al honor del Jurado, cobijándolos con prevención contraria a la necesaria imparcialidad, y el Consejo de Estado en pleno, corroborando estos pareceres, han salvado el respeto a la institución del Jurado y a su ley, al que precisamente se propone la aplicación; comprendiendo además de la provincia de Barcelona la de Gerona, por las manifestaciones que esos delitos tienen, que ya fueron motivo de que se las considerase como una unidad en el real decreto de 22 de marzo último, sobre policía de vigilancia, razones son que en sí mismas, y en la conformidad de sus manifestaciones, justifican, en necesidad de mayores y fáciles desvolvílos, los términos de las consultas.

Real decreto.—De conformidad con lo prevenido en la primera de las disposiciones especiales de la ley de 29 de abril de 1888, que estableció el juicio por jurados; con lo informado por las Audiencias de Barcelona y de

CONSEJO DE MINISTROS

A las cinco de la tarde se reunieron ayer los ministros en Consejo.

Temas de las siete y media de noche, siendo el primero en abandonar el salón de Consejos el Sr. Maura, quien se dirigió directamente a Palacio con objeto de poner a la firma de S. M. dos decretos aprobados en Consejo, y a uno de los cuales hace referencia la Nota oficiosa facilitada.

Esta dice así:

«Examinados los informes de las Audiencias de Barcelona y Gerona, del Tribunal Supremo y del Consejo de Estado, unánimes y favorables todos a la suspensión del juicio por jurados en dichas provincias para los delitos anarquistas comprendidos en la ley de 1894, el Consejo acordó someter a la aprobación de S. M. el oportuno real decreto determinando aquella suspensión.

Se resolvieron algunos expedientes de trámite.

Se fijó el domingo 10 de marzo próximo para la celebración de las elecciones provinciales, a fin de evitar que coincidan con las operaciones de reclutamiento que han de tener lugar el día 3 de dicho mes.

Se dio cuenta de dos expedientes de inducto.

AMPLIACION

El acuerdo recaído en Consejo sobre la suspensión del juicio por jurados en las provincias de Barcelona y Gerona, está sobradamente justificado.

Habría podido causar sorpresa, más que por otra cosa, por la reserva que se ha llevado acerca de dicho asunto; pero hay que convenir en que desde un principio, al partir del instante en que el partido conservador ocupó el Poder, tanto el Sr. Maura como el Sr. La Cierva han declarado reiteradamente que se adoptarían por el Gobierno medidas para acabar con el actual estado de cosas en Barcelona.

Algunos creyó ver en esas declaraciones ministeriales la posibilidad de que fieran a suspenderse las garantías constitucionales en Barcelona; pero el Sr. Maura, al acercarse este extremo por algunos periódicos lo desmintió, calificándolo de desatinado.

Esperaba el jefe del Gobierno para adoptar medidas contra los delitos anarquistas a que el Sr. Ossorio y Gallardo se posesionase del gobierno de Barcelona y le transmitiese sus primeras impresiones.

Estas han venido a confirmar la creencia, ya arraigada, de que el anarquismo, especialmente en la provincia de Barcelona, ha tomado de algún tiempo a esta parte un gran desarrollo, al cual habrá contribuido no poco la impunidad en que algunos delitos anarquistas quedaban.

Imponiase a todo trance adoptar medidas que no sólo tendían a castigar con mano fuerte a los autores de delitos de esa índole, sino también a poner término a la excitación que en Barcelona reina y al estado de alarma constante a que aquella capital se encuentra entregada. El pánico en el pueblo barcelonés no cesaba.

Las impresiones que el Gobierno ha recibido han sido lo suficiente para que haya podido hacer un estudio del estado de la referida capital y tomar como resultado del mismo algunas resoluciones.

Entre éstas figura la de perfeccionar en cuanto es posible el servicio de policía en Barcelona, para lo cual se ha procurado que todo el personal afecto a ella desempeñe la función que le está encomendada, cesando la agregación a cualquier otro servicio.

Con esa y otras disposiciones contra el Gobierno en que el anarquista está más vigilado que en la actualidad, y podrá estar en manos de las autoridades aquellos sujetos que resulten autores, ó al menos esté complicado en los delitos anarquistas.

Pero, sentido esto, no podía contentarse a nadie, y menos al Gobierno, que ante la alarma subsistente en Barcelona y amenazas constantes de los individuos afiliados a la secta anarquista, la función del Jurado no podía ejercerse con toda independencia, desde el momento en que falta la serenidad de juicio que esta demanda.

Habría que ir a la suspensión del juicio por jurados, cumpliéndose para ello previamente las disposiciones que la misma ley del Jurado contiene.

Confirióse en ella la facultad al Gobierno para suspenderla, con las limitaciones siguientes:

Podráse llegar a esa suspensión por el Gobierno en una ó dos provincias, previo informe de las Audiencias respectivas, del Tribunal Supremo y del Consejo de Estado.

Ha hecho en más de dos provincias es como se ve que a esa medida preceda la suspensión de garantías en donde aquella vaya a aplicarse.

Encuéntrase el Gobierno en el primero de estos casos.

Ha acordado la suspensión del juicio por jurados para los delitos anarquistas comprendidos en la ley de 1894, para Barcelona y Gerona, teniendo en cuenta, por lo que a esta segunda provincia se refiere, la circunstancia de ser contigua a la de Barcelona, circunstancia también que se ha tenido presente por los anteriores Gobiernos al proceder a la reorganización de la policía.

DEFUNCIONES SOSPECHOSAS

CADÁVERES INCINERADOS

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

LONDRES 5. Ha sido condenada a un año de prisión una mujer de cuarenta años, acusada de haber quemado los cadáveres de dos niños fallecidos en su casa sin asistencia facultativa.

La acusada, que residía en un pueblo de los alrededores de Londres, dedicábase desde hace algún tiempo a recibir en su casa niños de corta edad para servirles de nodriza.

Durante los meses de abril a diciembre del año pasado le fueron confiados diez niños, de los cuales siete murieron, no recibiendo asistencia facultativa mas que de sus padres.

Ha declarado contra la acusada una hija suya, de cuya ayuda se sirvió para quemar los cadáveres de los dos niños.

También ha declarado como testigo de cargo otro hijo de la acusada.

Ambos han confirmado los hechos origen de la acusación.

La acusada manifestó que quemó los dos cadáveres sólo por evitar el dolor que experimentaba.

Las dos defunciones, según ella, ocurrieron en circunstancias normales.

Como por haber incinerado los cadáveres no se ha podido comprobar la muerte violenta, el Jurado se ha limitado a condenarla por no haber prestado a los niños asistencia facultativa.

EN PALENCIA

EN HONOR DE UN DIPUTADO

PALENCIA 4. Hoy se ha celebrado en esta capital un banquete en honor del prestigioso diputado D. Abilio Calderón.

Asistieron más de 400 comensales, pertenecientes a todos los partidos políticos, testimoniando de esta suerte las unánimes simpatías y el prestigio que todos los palatinos ostentan en el diputado.

Al final del banquete se pronunciaron elocuentes brindis encomiando la gestión del señor Calderón y haciendo votos para que, perseverando en ella, acrecienta el cariño y la admiración de sus paisanos.

CONGRESO AFRICANISTA

Una Comisión de los Centros comerciales hispanomarroquíes, formada por los señores Saavedra, Maltrina, Ruiz de Velasco, marqués de Camarasa, el delegado general y otros, estuvo ayer en Palacio a ofrecer sus respetos a S. M. el Rey y a darle gracias por haber enviado, representándole, al Infante D. Fernando a la sesión de clausura del Congreso Africanista, recientemente celebrado.

Su Majestad conversó largamente con la Comisión, mostrando su entusiasmo por la campaña de propaganda que los Centros hispanomarroquíes vienen realizando y excitándole a continuar en ellos para lograr despertar una corriente de opinión que permita a los Gobiernos acometer con éxito la obra de nuestra expansión comercial en Marruecos.

El Monarca demostró en el curso del diálogo, manteniéndolo por ella y efusivamente, que ha hecho un detenido estudio de cuantos problemas se refieren a los intereses y a los deberes de España en África, a pesar de ser tan diversos y complicados, deteniéndose singularmente en la necesidad de que la industria catalana estudie los gustos y necesidades de los mercados marroquíes y procure satisfacerlos, amoldando a aquellos la clase y manufactura de sus productos en la cuestión de transportes y en las relacionadas con el artículo 229 de las Ordenanzas de Aduanas.

Después de aceptar el Rey la presidencia honoraria de los Centros comerciales hispanomarroquíes, que le fué ofrecida por la Comisión, prometió a ésta ayudar la acción de los Centros, que tienen todas sus simpatías, en la esfera del cumplimiento de sus deberes constitucionales, que ha hecho.

Terminada la entrevista, que fué afectuosísima por parte de S. M., la Comisión pasó a ofrecer sus respetos a los Infantes D. Fernando y doña María Teresa, aceptando aquí la presidencia honoraria del próximo Congreso Africanista, que ha de celebrarse el año venidero en Barcelona.

La Comisión salió de Palacio complacidísima.

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

PARIS 5. El Rey de Inglaterra ha visitado por la mañana al embajador alemán. Duró la entrevista tres cuartos de hora, y se asegura que fué en extremo afectuosa, teniendo el Rey Eduardo frases de sincero afecto para el representante del Kaiser.

Guárdese reserva de lo que en la entrevista se habló, aunque se tiene por cierto que en ella se trataron asuntos políticos.

Al medio día, los Soberanos salieron en automóvil, acompañado el marqués y la condesa de Gasford, y el pintor Eduardo Desailly.

Después de almorzar en el hotel Reservoirs, visitaron el castillo y el Museo, empleando largo tiempo en la contemplación de las obras de arte allí coleccionadas.

Los Soberanos ingleses han sido constantemente ovacionados.

EN EL CONGO BELGA

UNA INSURRECCION

PARIS 5. La campaña emprendida por varios periódicos belgas e ingleses contra la Administración del llamado Estado Libre del Congo, se ve confirmada por un testimonio definitivo.

Los indígenas de numerosos distritos de la inmensa colonia, cansados de sufrir las vejaciones de los agentes belgas, se han sublevado, atacando los puestos europeos.

El alzamiento señalase por el asalto de varios puestos militares, que fueron pasados a cuchillo.

Numerosas partidas armadas recorren las riberas del gran río congolés, incendiando casas de europeos y saqueando factorías.

Las tropas indígenas son impotentes para contener los progresos de la insurrección.

Reina extraordinaria alarma en todos los establecimientos belgas.

UN CRIMEN

SEVILLA 5. En el sitio conocido por el Pago del Borrego, inmediata a la vereda del Rayo, en el término de Dos Hermanas, ha sido hallado el cadáver de un hombre que presentaba un golpe en la cabeza, una herida de arma de fuego en el cuello, con salida cerca de la oreja izquierda, varias heridas en las manos y quemaduras en la cara y cuerpo.

Esta multitud de lesiones hacen creer que los asesinos intentaron quemar el cadáver para hacer desaparecer todo rastro.

No se ha identificado el muerto.

El juez de instrucción de Utrera ha dado cuenta del descubrimiento al fiscal de la Audiencia.

UNA AHOGADA

Esta tarde ha aparecido flotando sobre el Guadalquivir el cadáver de la anciana Dolores Monje y López, la cual desapareció de su domicilio el 14 de enero.

Se ignora si se trata de un accidente ó de un suicidio.

UN ROBO

En el domicilio de Luisa Moreno se ha cometido un robo, consistente en 1.500 pesetas. Han sido detenidos los autores.

DESDE LA PRINCESA ATIVA

Es la hija del pescador, compran los chocolates, café y té de la Compañía Colonial, Mayor, 18 y 20, considerándolos mejores que los de otras marcas.

YANQUIS Y JAPONESES

DECLARACIONES OPTIMISTAS.

BERLIN 5. El embajador del Japon en esta capital ha hecho declaraciones que son muy comentadas por su optimismo, a propósito del conflicto yanquínipón de California.

El diplomático japonés ha desmentido los rumores alarmantes circulados estos días por la Prensa americana, anunciando como inminente una ruptura diplomática entre ambos países.

Noticias oficiales de Tokio recibidas en la Embajada japonesa, presentan el asunto como en vías de un desenlace satisfactorio.

En la Embajada se cree que el Presidente Roosevelt obligará al Estado de California a cumplir los Tratados, aunque para ello tenga que hacer uso de la fuerza.

Las palabras de Roosevelt.

LONDRES 5. The Morning Post publica despachos de Washington que desmientan las informaciones alarmistas de The World.

Según ellos, Roosevelt, en su declaración del miércoles último a los miembros californianos del Congreso, no dijo nada que pueda hacer creer que considera la guerra inminente.

Tampoco afirmó que surgiría el conflicto si la solución de los incidentes provocados por la cuestión de las escuelas no satisface a los japoneses.

Manifestó solamente que la enemistad que existe entre ambas naciones y el nacimiento de un odio de raza en el Japon contra América, podían tener resultados análogos a los que causarían la guerra rusonipón.

Roosevelt estima altamente peligrosa tal eventualidad, y dijo a los diputados californianos que hará todo lo posible por evitar el choque que se anuncia.

Habla Kurino.

PARIS 5. Un redactor de Le Petit Parisien ha intervenido a Kurino, embajador del Japon en Francia.

El diplomático amarillo negó que existieran diferencias graves entre el Japon y los Estados Unidos.

Afirmó que su país hallase contento de la corrección con que procede el Gabinete norteamericano.

«Debemos rendir homenaje—añadió—a la lealtad perfecta de Roosevelt y Root.

«Ambos han defendido y defienden los Tratados que se estipularon entre el Japon y América.

«Hay conflicto por la cuestión de las escuelas; pero es entre el Gobierno federal y el Estado de California.

«En puridad de verdad, no nos atañe, pues nosotros sólo hemos tratado con el Gobierno de la Unión.

«Mi país no desea luchar con nadie, ni menos con los Estados Unidos.

«Respecto a la instalación de los japoneses en Hawái, de que muchos se alarman, debo decir que se realizó hace cuarenta años.

«No es la hora, pues, ni mucho menos, y no me explico estos pánicos y temores.

«Nuestros intereses comerciales y agrícolas en el archipiélago que describiera Cook son antiguos.

«Nada, por lo tanto, justifica las actuales preocupaciones.»

REYES Y PRINCIPES

DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSAL

PARIS 5. Telegrafían de Bruselas que ha salido de allí, con dirección a Beaulieu, el Rey Leopoldo de Bélgica.

Antes de abandonar Bruselas, el Rey dió una comida de gala en Palacio en honor del nuevo ministro de Francia y de la condesa de Ormesson.

Ignorase el tiempo que permanecerá en Francia el Rey de las Belgas.

Acompañale en su viaje el coronel barón Sney.

PARIS 5. De San Petersburgo comunican que corre el rumor de que los Czarses emprenderán en breve un viaje a la parte Sur de Rusia.

PARIS 5. Telegrafían de Cotinge que el príncipe Nicolás de Montenegro tiene el propósito de abolir en sus dominios la pena de muerte.

El príncipe ha celebrado una conferencia con los nuevos ministros, encargándose de redactar un proyecto de ley en ese sentido.

El proyecto será presentado en breve a la Skuptchina.

Eligióse unánimemente este rasgo de clemencia del Príncipe Nicolás.

BERLIN 5. Los periódicos ginefros comentan el testamento de la difunta Reina María, publicando sus párrafos más salientes.

De ellos se desprende que la ex Reina de Hannover ha muerto sin perdonar a Prusia la usurpación de sus Estados.

La Reina María hace constar en su testamento, que confía la salvaguardia de sus sagrados derechos a su hijo, el duque de Cumberland.

Créese que éste, que en vida mostró siempre gran afecto a su madre, no dejará de respetar su voluntad después de muerta.

BERLIN 5. Telegramas recibidos de Viena anuncian que la Princesa Clementina de Coburgo, madre del Príncipe reinante Fernando de Bulgaria, se halla gravemente enferma.

Los médicos que la asisten abrigan pocas esperanzas de salvarla, dada su avanzada edad.

La augusta enferma ha cumplido ya los noventa años.

EL VAPOR "Larache", con averías

Vigo 4. Con rumbo a Cádiz zarpó el vapor Ciudad de Cádiz llevando el pasaje que conducía el vapor Larache, procedente de Bilbao, Coruña y otros puertos, con destino a Buenos Aires.

A la salida de Bilbao embistió el Larache contra una boya, abriéndose una vía de agua, que reparó provisionalmente con colchonetes.

La Compañía dispuso que viniese a este puerto el Ciudad de Cádiz, a pesar de no correr peligro el Larache y si solo para mayor seguridad del pasaje.

El Larache seguirá su viaje a Cádiz, llevando solo carga.

La avería no ofrece cuidado alguno, pues el barco hace solamente una pulgada de agua por hora.

ECOS MILITARES

El Ejército Español aplaude el criterio del ministro de la Guerra en lo que se refiere a la amortización, y pide que se resuelva algo que proporcione mayor movimiento a las escalas, que ahora—a pesar del criterio señalado—van a sufrir dolorosa paralización.

La Correspondencia Militar se ocupa del separatismo catalán y el bizkaitarra.

Ejército y Armada combatió duramente a La Correspondencia Militar, y llama a Tribunal de los tres sabios al Comité de redacción del citado colega.

Ayer tomó posesión de la Comandancia general de Valladolid el ex ministro de la Guerra general Luque, que pronunció un elocuente y sentido discurso.

En la próxima convocatoria de ingreso en las Academias militares, el número de plazas será el siguiente: Infantería, 300; Caballería, 50; Artillería, 40; Ingenieros, 45; y Administración Militar, 30.

Se cree que el sueldo regulador para el retiro de los jefes y oficiales que se retiren antes de 1.º de mayo próximo será el que desde esta fecha disfrutaban los mencionados jefes y oficiales.

En el Cuerpo de la Guardia Civil han causado grata impresión las palabras pronunciadas ayer por el ministro de la Gobernación en la entrevista que tuvo con un redactor de El Ejército Español.

El Eco Complutense, de Alcalá de Henares, se ha ofrecido a costear las cruces del Mérito Militar concedidas a los soldados heroicos que los ocuparon hace días.

El coronel de la Guardia Civil Sr. Braga se encuentra enfermo. Desearnos la mejoría.

Dícese que en plazo breve visitará la Academia de Ingenieros S. M. el Rey, acompañado de su augusta esposa.

Se estudia un nuevo proyecto para el armamento Mauser.

Pronto se publicarán las propuestas de ascensos de Infantería y Caballería que aun no están ultimadas.

El regimiento de Zamora recibirá en breve el presbítero Alaim que ha encargado para el Rey de Inglaterra, coronel honorario de dicho Cuerpo.

Las tapas son de acero, plata y oro, artísticamente tratadas, y contienen en pergamino el historial del regimiento de Zamora.

Lleva en otro el retrato del Rey Eduardo y diversas fotografías de los jefes y oficiales en manojos.

El álbum ha costado 1.000 duros. Una Comisión de jefes se lo entregará al Soberano inglés cuando venga a España, y si desembarca en Vigo, hará fuerzas del regimiento ó tributarle los honores.

NOTICIA INTERESANTE

La Empresa funebre LA SOLEDAD, Desengaño 10, es la única casa que tiene tarifas muy económicas.—Teléfono 205.

ALSA GAK.

RESPECTO Y PROMETIENDO QUE NUNCA MÁS VOIVERIA A TURBAR SU MATRIL PASO.

—Y qué más?

—De repente vi salir a vuestra criada, a través el jardín, precipitadamente y salir. ¿Qué ocurría? Esperé ansiosamente y vi volver a éste en un coche.

—¿O vi subir al coche con vuestra hija, y os oí decir: «A la estación de San Lázaro.»

—No recuerdo lo que pasó entonces por mí; sólo sé que un momento después yo estaba en la calle, y que llegué a la estación de San Lázaro cuando deciais en la taquilla: «Dos primeras ida y vuelta para Ruell.»

—Tome también mi billete, y os seguí hasta la puerta de la fonda en que entrasteis en la isla de la Calzada, esperando allí.

—De repente vi que la joven salía acompañada de una mujer.

—Poco después se separaron, y la joven penetró en el bosque. Yo la seguí con la mirada, oculto detrás de la enramada, admirando su belleza, extasiado, feliz, muy feliz, más entusiasmado aún.

—Concluí.

—Ni un solo instante me ocurrió la idea de acercarme a ella y hablarla.

—Corría tan ligera y tan contenta cogiendo flores, que más parecía un fantasma creado por mi imaginación.

—Después se sentó a la orilla del río para hacer un rano con las flores que había recogido, y entonces fui cuando se vi molestanda con la llegada de aquella gente, y cuando yo me presenté, lleno de cólera y de indignación, y tuve la suerte de impedir que un hombre presentase a esa hermosa y casta criatura como objeto de distracción a sus compañeros de placer.

—Esta es toda la verdad señor, Os he prometido hablar con franqueza y ya veis que he cumplido mi palabra.

—Os creo—dijo Hans—y os doy gracias por vuestra lealtad y vuestra confianza en mí.

—El doctor se había tranquilizado completamente y estaba encantado al escuchar al artista.

—Le había seducido la naturaleza ruda y leal de Gerardo.

—En espera de que nos conozcamos más, señor Gerardo—siguió diciendo Hans—dejéme decir que desde ahora os tengo en gran estima. Sois un hombre de corazón.

—Aprecio en lo que vale la delicadeza de vuestros sentimientos. Los dos hombres se estrecharon afectuosamente la mano.

—Aquellos dos seres, igualmente nobles de corazón, eran dignos uno de otro y debían comprenderse.

—Quedamos—dijo Hans—en que yo recibí los testigos de vuestro adversario, y que me los enviasteis cuando se presenten en vuestra casa.

—Queda convenido.

—Entonces, hasta mañana.

—Hasta mañana.

—El doctor se retiró.

—Gerardo, profundamente impresionado, se sentó en el balcón,

DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSAL

PARIS 5. El Rey de Inglaterra ha visitado por la mañana al embajador alemán. Duró la entrevista tres cuartos de hora, y se asegura que fué en extremo afectuosa, teniendo el Rey Eduardo frases de sincero afecto para el representante del Kaiser.

Guárdese reserva de lo que en la entrevista se habló, aunque se tiene por cierto que en ella se trataron asuntos políticos.

Al medio día, los Soberanos salieron en automóvil, acompañado el marqués y la condesa de Gasford, y el pintor Eduardo Desailly.

Después de almorzar en el hotel Reservoirs, visitaron el castillo y el Museo, empleando largo tiempo en la contemplación de las obras de arte allí coleccionadas.

Los Soberanos ingleses han sido constantemente ovacionados.

EN EL CONGO BELGA

UNA INSURRECCION

PARIS 5. La campaña emprendida por varios periódicos belgas e ingleses contra la Administración del llamado Estado Libre del Congo, se ve confirmada por un testimonio definitivo.

Los indígenas de numerosos distritos de la inmensa colonia, cansados de sufrir las vejaciones de los agentes belgas, se han sublevado, atacando los puestos europeos.

El alzamiento señalase por el asalto de varios puestos militares, que fueron pasados a cuchillo.

Numerosas partidas armadas recorren las riberas del gran río congolés, incendiando casas de europeos y saqueando factorías.

Las tropas indígenas son impotentes para contener los progresos de la insurrección.

Reina extraordinaria alarma en todos los establecimientos belgas.

UN CRIMEN

SEVILLA 5. En el sitio conocido por el Pago del Borrego, inmediata a la vereda del Rayo, en el término de Dos Hermanas, ha sido hallado el cadáver de un hombre que presentaba un golpe en la cabeza, una herida de arma de fuego en el cuello, con salida cerca de la oreja izquierda, varias heridas en las manos y quemaduras en la cara y cuerpo.

Esta multitud de lesiones hacen creer que los asesinos intentaron quemar el cadáver para hacer desaparecer todo rastro.

No se ha identificado el muerto.

El juez de instrucción de Utrera ha dado cuenta del descubrimiento al fiscal de la Audiencia.

UNA AHOGADA

Esta tarde ha aparecido flotando sobre el Guadalquivir el cadáver de la anciana Dolores Monje y López, la cual desapareció de su domicilio el 14 de enero.

Se ignora si se trata de un accidente ó de un suicidio.

UN ROBO

En el domicilio de Luisa Moreno se ha cometido un robo, consistente en 1.500 pesetas. Han sido detenidos los autores.

DESDE LA PRINCESA ATIVA

Es la hija del pescador, compran los chocolates, café y té de la Compañía Colonial, Mayor, 18 y 20, considerándolos mejores que los de otras marcas.

YANQUIS Y JAPONESES

DECLARACIONES OPTIMISTAS.

BERLIN 5. El embajador del Japon en esta capital ha hecho declaraciones que son muy comentadas por su optimismo, a propósito del conflicto yanquínipón de California.

El diplomático japonés ha desmentido los rumores alarmantes circulados estos días por la Prensa americana, anunciando como inminente una ruptura diplomática entre ambos países.

Noticias oficiales de Tokio recibidas en la Embajada japonesa, presentan el asunto como en vías de un desenlace satisfactorio.

En la Embajada se cree que el Presidente Roosevelt obligará al Estado de California a cumplir los Tratados, aunque para ello tenga que hacer uso de la fuerza.

Las palabras de Roosevelt.

LONDRES 5. The Morning Post publica despachos de Washington que desmientan las informaciones alarmistas de The World.

Según ellos, Roosevelt, en su declaración del miércoles último a los miembros californianos del Congreso, no dijo nada que pueda hacer creer que considera la guerra inminente.

Tampoco afirmó que surgiría el conflicto si la solución de los incidentes provocados por la cuestión de las escuelas no satisface a los japoneses.

Manifestó solamente que la enemistad que existe entre ambas naciones y el nacimiento de un odio de raza en el Japon contra América, podían tener resultados análogos a los que causarían la guerra rusonipón.

Roosevelt estima altamente peligrosa tal eventualidad, y dijo a los diputados californianos que hará todo lo posible por evitar el choque que se anuncia.

Habla Kurino.

PARIS 5. Un redactor de Le Petit Parisien ha intervenido a Kurino, embajador del Japon en Francia.

El diplomático amarillo negó que existieran diferencias graves entre el Japon y los Estados Unidos.

Afirmó que su país hallase contento de la corrección con que procede el Gabinete norteamericano.

«Debemos rendir homenaje—añadió—a la lealtad perfecta de Roosevelt y Root.

«Ambos han defendido y defienden los Tratados que se estipularon entre el Japon y América.

«Hay conflicto por la cuestión de las escuelas; pero es entre el Gobierno federal y el Estado de California.

«En puridad de verdad, no nos atañe, pues nosotros sólo hemos tratado con el Gobierno de la Unión.

«Mi país no desea luchar con nadie, ni menos con los Estados Unidos.

«Respecto a la instalación de los japoneses en Hawái, de que muchos se alarman, debo decir que se realizó hace cuarenta años.

«No es la hora, pues, ni mucho menos, y no me explico estos pánicos y temores.

«Nuestros intereses comerciales y agrícolas en el archipiélago que describiera Cook son antiguos.

«Nada, por lo tanto, justifica las actuales preocupaciones.»

REYES Y PRINCIPES

DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSAL

PARIS 5. Telegrafían de Bruselas que ha salido de allí, con dirección a Beaulieu, el Rey Leopoldo de Bélgica.

Antes de abandonar Bruselas, el Rey dió una comida de gala en Palacio en honor del nuevo ministro de Francia y de la condesa de Ormesson.

Ignorase el tiempo que permanecerá en Francia el Rey de las Belgas.

Acompañale en su viaje el coronel barón Sney.

PARIS 5. De San Petersburgo comunican que corre el rumor de que los Czarses emprenderán en breve un viaje a la parte Sur de Rusia.

PARIS 5. Telegrafían de Cotinge que el príncipe Nicolás de Montenegro tiene el propósito de abolir en sus dominios la pena de muerte.

El príncipe ha celebrado una conferencia con los nuevos ministros, encargándose de redactar un proyecto de ley en ese sentido.

El proyecto será presentado en breve a la Skuptchina.

Eligióse unánimemente este rasgo de clemencia del Príncipe Nicolás.

BERLIN 5. Los periódicos ginefros comentan el testamento de la difunta Reina María, publicando sus párrafos más salientes.

De ellos se desprende que la ex Reina de Hannover ha muerto sin perdonar a Prusia la usurpación de sus Estados.

La Reina María hace constar en su testamento, que confía la salvaguardia de sus sagrados derechos a su hijo, el duque de Cumberland.

Créese que éste, que en vida mostró siempre gran afecto a su madre, no dejará de respetar su voluntad después de muerta.

BERLIN 5. Telegramas recibidos de Viena anuncian que la Princesa Clementina de Coburgo, madre del Príncipe reinante Fernando de Bulgaria, se halla gravemente enferma.

Los médicos que la asisten abrigan pocas esperanzas de salvarla, dada su avanzada edad.

La augusta enferma ha cumplido ya los noventa años.

DE AMERICA

FOR TELEGRAMA DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL El temor al Inocentamiento. LONDRES 5. Comunican de Nueva York que ha sido ejecutado en Shelly County (Texas) el negro Dick, condenado a muerte por asesinato del Dr. Paul.

La sentencia ejecutóse horas después de haber sido dictada, no tardándose sino el tiempo preciso para la construcción del cadalso.

CENTRO REGIONAL BÉTICO

La Comisión de señoras y señoritas encargadas de la parte benéfica de este Centro, ha sido recibida hoy por S. M. la Reina doña María Cristina e infantas doña María Teresa e Isabel, a quienes han invitado para el festival del 7 de la Comedia, después de darlas las gracias por los valiosos objetos que para la tómbola han donado.

TRIBUNALES

PLEITOS Y CAUSAS

Los homicidios de ayer. El de la Sección segunda ha terminado. Después del resumen del digno presidente, señor Marquina, el jurado se retiró a deliberar, pronunciando un veredicto de culpabilidad.

LA CAUSA DE LA BOMBA

Es ya firme el auto resolviendo la cuestión de competencia de Tribunal. Uno de estos días se hará el señalamiento de la causa.

LIURGO

LAS FIESTAS DEL ATENEO

CONFERENCIAS "SUBJETIVAS"

La ilustre escritora, que preside la Sección de Literatura en el Ateneo de Madrid, continúa haciendo gallardas muestras de sus insuperables y felices iniciativas.

La nueva idea de doña Emilia Pardo Bazán nos promete una serie de tardes y noches de verdadero encanto.

Trátase de una interesantísima serie de conferencias autocríticas, en las cuales diversos artistas y literatos explicarán la tendencia de sus propias obras, defendiéndose por sí mismos de todas las censuras que a estas hubieren sido dirigidas.

Todos los escritores tienen, pues, abierta una tribuna en el Ateneo.

La primera conferencia de esta curiosa serie correrá a cargo de Felipe Trigo.

El jueves por la tarde ocupará la tribuna del Ateneo el celebrado autor de Las Iniquas y de La sed de andar, explicándonos su legítima y sincera personalidad, descubriéndonos lo más íntimo de su temperamento y acometiendo audazmente a cuantos le hayan vituperado por sus tendencias o por su léxico atrevidos.

Dados la novedad del tema y el gran interés del disertante, no hay que ser profetas para adivinar un gran éxito.

La conferencia próxima será la autorocrítica de Joaquín Dicenta, al cual sucederán en la tribuna del Ateneo A. Baroja y otros literatos de indiscutible autoridad.

Otra fiesta muy solemne y de grandísimo interés se anuncia en la misma docta casa. Se celebrará el día 14 y será una velada consagrada a enaltecer la memoria de nuestro glorioso e inolvidable humorista D. Juan Valera.

Felicítamos efusivamente por estas iniciativas a doña Emilia Pardo Bazán y no dejamos de dar cuenta a nuestros lectores, en tiempo debido, de fiestas tan brillantes.

DESDE PARIS

Muerte de un filántropo

PARIS 5. Ha fallecido el famoso filántropo parisí, conocido por las repetidas donaciones que ha hecho en favor de la Ciencia.

DESDE BARCELONA

Ante las elecciones.

BARCELONA 5. Los individuos que componen la Comisión de la Solidaridad catalana han celebrado una reunión para tratar de las próximas elecciones.

Al separarse los conferenciantes, afirmaron que había habido entre ellos unanimidad absoluta de criterios.

Informes particulares aseguran, sin embargo, que en la reunión surgieron resentimientos antiguos que estuvieron a punto de provocar un rompimiento.

Después de una laboriosa discusión quedó aprobado el siguiente programa, que defenderán en las Cámaras los diputados y señores de la Solidaridad que resulten elegidos.

En el programa señalábase la aspiración común de todos a la autonomía regional municipal, quedando, por lo demás, libres los firmantes para suscribir ideales de partidos y de grupos.

Hoy saldrán para Madrid Cambó y Junoy, con objeto de someter el documento a la aprobación de Salmador.

FRANCIA Y VATICANO

Estos acuerdos se harán públicos esta semana. Los adversarios de la Solidaridad, comentando el resultado de la reunión, estiman que la Solidaridad hallase desierta de hecho. No hay pista.

BARCELONA 5. El capitán de Miquel continúa en igual estado. Se ha ordenado sean desahuciadas las sumarias instruidas por los atentados terroristas, desde hace tres años.

NOTAS PALATINAS

Sus Majestades asistirán esta noche a la función del teatro de la Princesa, donde la compañía siciliana Grasso-Ferrari interpretará el drama Marussa y Cavalleria rusticana.

Su Majestad el Rey ha concedido donativos a la Sociedad Hijos de Madrid, a la Escuela de Artesanos del Real Sitio de San Ildefonso, a la Sociedad Vida Obrera del Escorial, al Centro Gallego para aumentar los productos del baile, que se destinan a escuelas y líneas benéficas, y a la Sociedad de Escritores y Artistas.

También ha concedido mil pesetas al Montepío general obrero de España.

Hoy se ha dicho que el domingo próximo se trasladarán SS. MM. al Real Sitio de El Pardo.

El ministro de los Estados Unidos será recibido mañana en audiencia por SS. MM.

Cuando S. M. la Reina Victoria regresó de El Pardo hará las tradicionales visitas a las Virgenes de más devoción en Madrid para pedirles una feliz alumbramiento.

Se han prorrogado hasta fin de febrero las comidas a los pobres que durante el presente invierno se vienen suministrando en el Asilo de Lavanderas y en el de Santa Isabel, costeadas por las Reinas doña María Cristina y doña Victoria Eugenia, respectivamente.

El arzobispado, por su parte, tratará con el prefecto del Sena, como alcalde de París, todo lo referente a las iglesias de la capital.

Después del acuerdo, cada cura firmará un contrato con su prefecto.

El cardenal y otros señores católicos comentan favorablemente la circular de M. Briand.

PARIS 5. En los pasillos de la Cámara corre el rumor de que se planteará en la sesión de hoy un debate relativo a la circular de Briand.

Además, Jaurès ha anunciado que también en esta sesión preguntará al Gobierno en qué época piensa presentar el proyecto de impuesto sobre la renta.

Una intervenció.— Todo se arregla. PARIS 5. Un redactor de L'Echo de Paris ha entrevistado al arzobispo de esta archidiócesis, monseñor Richier.

La entrevista versó sobre la última circular redactada por el ministro de Cultos, monseñor Briand, y dirigida a los obispos.

El prelado dijo que de la lectura de ella se deduce que el Gobierno no rechaza, a priori, la actitud que adoptaron los obispos.

Reconoce que el ministro se ajusta fielmente a la legislación municipal y a los trabajos preparatorios de su última ley.

La intervenció concluyó con las siguientes palabras del arzobispo: «La circular, en resumen, respeta, en líneas generales, el modelo de contrato hecho por los obispos».

«Para que la inteligencia sea completa, sólo habrá que introducir en el mismo algunas modificaciones de forma.»

«Gracias a la iniciativa hábil y leal de los miembros del episcopado francés y al espíritu conciliador que en esta ocasión ha demostrado Briand, el conflicto se resuelve de un modo beneficioso para todos, Iglesia y Gobierno.»

«Lágrese que el ejercicio del culto público no sufrirá mucho, a menos por ahora, con la ley de separación.»

Intervenció del Rey Eduardo? PARIS 5. Varios periódicos, entre ellos Le Gaulois, deducen consecuencias importantes del actual viaje de los Soberanos ingleses.

Dicen que obedecen, entre otras cosas, a lo siguiente: «Al fin se produjo la ruptura definitiva entre Francia y el Vaticano, el Papa retiraría a Francia el protectorado de los Santos Lugares, que heredaría Alemania.»

El Rey Eduardo desea, según parece, prevenir tan desagradable eventualidad.

Al efecto, ha comenzado gestiones diplomáticas con Roma, por mediación del duque de Norfolk, jefe de los católicos de Inglaterra.

El Gobierno de Clemenceau conoce estos dosos y a quienes con su silencio tales maniobras diplomáticas.

A esta intervenció discreta, por activa y eficaz, debiese, a lo que se dice, la resolución del conflicto religioso en Francia y el tono conciliador que emplean los partidarios del Papa y los del Gobierno republicano.

Gracias a ella, las personas imparciales y deseadas de la paz, esperan encontrar en breve un terreno de inteligencia definitiva.

DEL GOBIERNO CIVIL

Los espectáculos públicos.

En muchos teatros de Madrid, y con particularidad en algunos cinematógrafos, se sigue cometiendo un abuso, que consiste en vender mayor número de localidades de las que permite el teatro, habiendo sucedido recientemente con este motivo algunos conflictos en alguno de ellos por no poder acomodarse el público en los asientos comprados en la taquilla.

El gobernador ha dirigido una circular a todos los empresarios de teatros y dueños de cinematógrafos, advirtiéndoles su propósito de que se cumpla el reglamento de espectáculos en todas sus partes, y condenando con una multa a los contraventores de esta orden.

Creo el Sr. Vadillo que con esta disposición no volverán a repetirse hechos análogos a los relatados.

Crisis obrera.

Hoy han sido admitidos en las listas abiertas por el ministerio de Fomento todos cuantos obreros se han presentado demandando trabajo.

Las dificultades que ayer manifestábamos habían surgido por la forma de pago quincenal que se hacía por la Administración y no por satisfacción de los obreros, han quedado salidas, pues por las gestiones practicadas por las autoridades de la provincia, se ha llegado a conseguir que aquí se pague semanalmente, beneficiando enormemente a los obreros, que no podían esperar una quincena trabajando sin cobrar un centimo.

Ha manifestado el Sr. Vadillo que se buscan medios para facilitar el traslado de los jornaleros que han de trabajar en los kilómetros 30 al 70 de carretera, y que es otro obstáculo grande que encuentran los obreros que residen en Madrid.

Además, y aunque el conflicto parece resuelto por ahora, pues que la mayoría de los obreros han encontrado colocación, por si pudiera haber mayor demanda, hace nuevas gestiones el gobernador para conseguir más plazas de obreros en otras dependencias y Compañías particulares.

El personal de Policía.

En virtud de cierta real orden del ministro de la Gobernación saliente, estaba dispuesto que las plazas de 5.000 reales y menores, que anteriormente a aquella eran dependientes del gobernador, pasaran a serlo directamente del ministro.

En su virtud fueron nombrados por este y por el subsecretario algunos individuos que hoy ocupan puestos en la Policía.

Como el Sr. La Clava cree que una real orden no podía en modo alguno derogar el real decreto primitivo que concedía atribuciones al gobernador para la provisión de las plazas citadas, ha ordenado que quede sin efecto la disposición del conde de Romanos y ha vuelto a recobrar por tanto el gobernador sus primitivos derechos.

De hoy en adelante pues dicha autoridad podrá como anteriormente disponer de las plazas de subalternos de 1.000 y 1.250 pesetas que le corresponden.

NOTAS PALATINAS

Sus Majestades asistirán esta noche a la función del teatro de la Princesa, donde la compañía siciliana Grasso-Ferrari interpretará el drama Marussa y Cavalleria rusticana.

Su Majestad el Rey ha concedido donativos a la Sociedad Hijos de Madrid, a la Escuela de Artesanos del Real Sitio de San Ildefonso, a la Sociedad Vida Obrera del Escorial, al Centro Gallego para aumentar los productos del baile, que se destinan a escuelas y líneas benéficas, y a la Sociedad de Escritores y Artistas.

También ha concedido mil pesetas al Montepío general obrero de España.

Hoy se ha dicho que el domingo próximo se trasladarán SS. MM. al Real Sitio de El Pardo.

El ministro de los Estados Unidos será recibido mañana en audiencia por SS. MM.

Cuando S. M. la Reina Victoria regresó de El Pardo hará las tradicionales visitas a las Virgenes de más devoción en Madrid para pedirles una feliz alumbramiento.

Se han prorrogado hasta fin de febrero las comidas a los pobres que durante el presente invierno se vienen suministrando en el Asilo de Lavanderas y en el de Santa Isabel, costeadas por las Reinas doña María Cristina y doña Victoria Eugenia, respectivamente.

El arzobispado, por su parte, tratará con el prefecto del Sena, como alcalde de París, todo lo referente a las iglesias de la capital.

Después del acuerdo, cada cura firmará un contrato con su prefecto.

El cardenal y otros señores católicos comentan favorablemente la circular de M. Briand.

PARIS 5. En los pasillos de la Cámara corre el rumor de que se planteará en la sesión de hoy un debate relativo a la circular de Briand.

Además, Jaurès ha anunciado que también en esta sesión preguntará al Gobierno en qué época piensa presentar el proyecto de impuesto sobre la renta.

Una intervenció.— Todo se arregla. PARIS 5. Un redactor de L'Echo de Paris ha entrevistado al arzobispo de esta archidiócesis, monseñor Richier.

La entrevista versó sobre la última circular redactada por el ministro de Cultos, monseñor Briand, y dirigida a los obispos.

El prelado dijo que de la lectura de ella se deduce que el Gobierno no rechaza, a priori, la actitud que adoptaron los obispos.

Reconoce que el ministro se ajusta fielmente a la legislación municipal y a los trabajos preparatorios de su última ley.

La intervenció concluyó con las siguientes palabras del arzobispo: «La circular, en resumen, respeta, en líneas generales, el modelo de contrato hecho por los obispos».

«Para que la inteligencia sea completa, sólo habrá que introducir en el mismo algunas modificaciones de forma.»

«Gracias a la iniciativa hábil y leal de los miembros del episcopado francés y al espíritu conciliador que en esta ocasión ha demostrado Briand, el conflicto se resuelve de un modo beneficioso para todos, Iglesia y Gobierno.»

«Lágrese que el ejercicio del culto público no sufrirá mucho, a menos por ahora, con la ley de separación.»

Intervenció del Rey Eduardo? PARIS 5. Varios periódicos, entre ellos Le Gaulois, deducen consecuencias importantes del actual viaje de los Soberanos ingleses.

Dicen que obedecen, entre otras cosas, a lo siguiente: «Al fin se produjo la ruptura definitiva entre Francia y el Vaticano, el Papa retiraría a Francia el protectorado de los Santos Lugares, que heredaría Alemania.»

El Rey Eduardo desea, según parece, prevenir tan desagradable eventualidad.

Al efecto, ha comenzado gestiones diplomáticas con Roma, por mediación del duque de Norfolk, jefe de los católicos de Inglaterra.

El Gobierno de Clemenceau conoce estos dosos y a quienes con su silencio tales maniobras diplomáticas.

A esta intervenció discreta, por activa y eficaz, debiese, a lo que se dice, la resolución del conflicto religioso en Francia y el tono conciliador que emplean los partidarios del Papa y los del Gobierno republicano.

Gracias a ella, las personas imparciales y deseadas de la paz, esperan encontrar en breve un terreno de inteligencia definitiva.

LA GACETA DE HOY

Contiene las siguientes disposiciones: Gracia y Justicia.— Reales decretos de personal. Otro supleniendo el juicio por jurados en los territorios de las provincias de Barcelona y Gerona, limitándose la suspensión a los delitos comprendidos en los artículos del 1.º al 8.º, ambos inclusive, de la ley de 10 de julio de 1891.

Otro dictando reglas complementarias de la organización del Grupo de Prisiones.

Otros de indulto. Instrucción pública y Bellas Artes.— Reales órdenes disponiendo se anuncien varias vacantes de cátedras. Fomento.— Real orden aprobatoria del presupuesto redactado por la Jefatura del Servicio Central de Señales marítimas para la conservación de los faros durante el año de 1907, y disponiendo se verifique este servicio por administración.

Otra aprobatoria del contador de energía eléctrica en 2.ª categoría por D. Guillermo Zimnoski y D. Jorge Jost.

ADMINISTRACION CENTRAL.— Gracia y Justicia.— Real orden general de la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.— Subasta de adquisición de telas y residuos de la Deuda por cuenta de 1.º por 100 interior.

Dirección general de Aduanas.— Precio medio general del trigo en los mercados reguladores de Castilla durante la semana que media desde los días 28 de enero a 3 de febrero de 1907.

Instrucción pública.— Subsecretaría.— Anuncios de vacantes de cátedras. Fomento.— Dirección general de Obras públicas.— Concedido al Ayuntamiento de Zúñiga dos litros de agua por segundo del arroyo Ocañuri para abastecimiento de Aranguren (Vizcaya).

PARA LAS SEÑORAS LA MAISON LARUE, DE BORDEAUX

(Robes, Mantillas, Lingerie fine, Fourrures) cuya reputación de elegancia y buen gusto es universal, cree deber recordar, para evitar toda confusión, que no posee ninguna sucursal en España.

Las dos únicas Casas de este nombre son: Bordeaux, 17, 18, 19, Rue Esprit des Lois, y Biarritz, 70, Avenue Victor Hugo.

SUCESOS

Restos humanos. En unas excavaciones que se están efectuando en la Plaza de las Salinas fueron encontrados ayer algunos huesos que desde luego llamaron la atención de los obreros. Examinados por un médico de la Casa de Socorro del distrito, certifico que pertenecen a un ser humano.

Personal de Juzgado de guardia en el lugar del hallazgo, ordenó que los restos fueran conducidos al Depósito judicial.

Mal corazón. Y tan malo como se necesita para dejar en carbonillos a un hombre en medio del campo, y a 12 grados bajo cero.

Higinio López Vila es la víctima. Entró Higinio en una taberna de las afueras, y en ella conoció a dos individuos que se ofrecieron a acompañarle, después de tomar unas cuantas copas.

Así lo hicieron, pero al llegar frente al Matadero de Canillas, los amos acompañantes, de repente, le tiraron a Higinio, y después de despreciar completamente de las ropas que vestía, le quitaron diez pesetas.

La Guardia Civil detuvo más tarde a José Molto y Antonio Camaró Navarro, quienes se confesaron autores de la sustracción de los ropas, pero negaron que Higinio llevase las diez pesetas.

El Juzgado de Canillas entiende en el asunto. Robo en una relojería. En una relojería establecida en la calle de Santiago se ha descubierto un importante robo.

Los ladrones se llevaron una gran cantidad de relojes que el dueño de la relojería valió en 3.000 pesetas.

El hecho se descubrió a las ocho de la mañana, pero a la Comisaría no se dio cuenta hasta las cinco de la tarde.

Los autores practican un gran boquete en la pared que comunica con la habitación de los porteros.

Además de 250 relojes, los ladrones se llevaron 60 pesetas en dinero, y una cantidad de artículos de bisutería.

Los autores no han sido habidos.

EN TORREÓN DE ARDOZ UN CRIMEN

El día 3 del corriente mes ha ocurrido en este pueblo un suceso sangriento, del que ha sido víctima un joven de veintidós años, llamado Carlos Burgos.

Hallábase este con otros compañeros en la calle de Enmedio de aquella villa, cuando por motivos desconocidos surgió una disputa que terminó golpeándose los que se habían reunido.

Carlos Burgos, perseguido por dos de los contrarios, huyó en dirección del Casino de aquel pueblo; pero una piedra, lanzada por uno de los perseguidores, le derribó en el suelo.

El herido trató de levantarse; pero antes de que pudiera hacerlo, uno de los agresores le asestó con una faja de grandes dimensiones una tremenda puñalada en la parte posterior de la pierna izquierda.

La víctima del suceso aun tuvo fuerzas para huir, y siempre perseguido por sus agresores, logró refugiarse en el Circolo, donde fue auxiliado por el alcalde y otras personas que allí se encontraban.

Sus contrarios, en vista de que no podían agredirle nuevamente, desaparecieron.

Mientras tanto, los individuos que se encontraban en el local del Circolo trataban de contener la abundantísima hemorragia que sufría Carlos Burgos, mientras que otros corrían en busca del médico de pueblo.

Cuando éste llegó, resultaron ineficaces sus auxilios, pues la víctima del bárbaro crimen había dejado de existir.

Los guardias civiles Francisco Salgado y Bas Rodríguez, salieron en persecución de los asesinos, capturados al poco tiempo. Estos se llaman Cefirino Garay y Gabino Ramos, que fueron puestos a disposición del Juzgado municipal de aquel término.

FIRMA REGIA

Hacienda. Nombrado tesorero de la Deuda a D. Félix Martín Berganza.

Idem segundo jefe de la Intervención central a D. Cipriano Díaz, subdirector segundo de la Deuda.

Idem para esta plaza a D. José Concha Alcalde, oficial mayor del ministerio.

Idem para esta plaza a D. Marcos Mantecón, subinspector general de Hacienda.

Idem para esta plaza a D. Gabriel González, cesante.

EL FRÍO

La noche pasada ha sido tremenda. La temperatura mantúvose a trece grados bajo cero, cifra espantosa, muy pocas veces conocida en Madrid.

El agua se hiela en las cañerías, y los gritos del Lozoya no funcionan, creando en muchas casas serios conflictos.

Se han registrado numerosas caídas, pues las aceras, heladas y resbaladizas, son un serio peligro para el transeúnte distraído.

Y no hay esperanzas de que la lluvia o la nieve vengán a mitigar estos fríos inaguantables. El cielo permanece puro y límpido, y el sol—un sol pálido que no calienta la tierra atarida—brilla en él, engañándonos con sus débiles rayos.

Pero consuémonos. En la Mancha el termómetro señala, desde hace varios días, 17 grados bajo cero!

No dicen desde Santa María de la Alameda—a tres horas de Madrid—que el frío está tan fuerte, helando a los árboles, que en muchos maderos del campo se han encontrado los huesos rotos.

Y los sevillanos, estupefactos, ven con asombro que en su tierra, sartén de Andalucía, según el adagio, la temperatura ha llegado a 5 grados bajo cero.

En Córdoba sucede igual.

Los granadinos tienen poco que envidiarnos. Sus termómetros acusan 10 grados bajo cero. Sin duda, la influencia de Sierra Nevada tiene la culpa.

El día de hoy, despejado y claro, no ha sido muy bonancible en cuanto al frío se refiere.

La temperatura máxima a la sombra ha sido de 5,7 grados, bajando la mínima a 8,1 bajo cero.

A las siete de la mañana el termómetro marcaba 2 grados bajo cero; a las doce del día, y a las cuatro de la tarde, 4 grados.

El barómetro señala 703 mm., con tiempo inclemente, con tendencia a lluvia.

También esta tarde han recorrido varias calles principales grupos de obreros, que iban demandando limosna de los transeúntes.

Algunas parejas de guardias de Orden público de caballería procuraban disolverlos pacíficamente.

A pesar de esto, no lo llegaban a conseguir, pues los obreros se reunían y continuaban demandando caridad en otros sitios.

Esto está reñido con lo manifestado hoy por el Sr. Vadillo, que ha asegurado que han sido admitidos en las listas de trabajadores para las carreteras del Estado, por el ministerio de Fomento, todos cuantos obreros lo han solicitado.

EN PROVINCIAS

HUESCA 4. El frío que se siente en toda esta comarca es intensísimo.

La temperatura ha descendido notablemente, llegando a marcar el termómetro 10 grados bajo cero.

En la montaña y en los sitios elevados de estos montes, la nieve ha caído en gran cantidad.

El paso está interrumpido en algunos pajes por enormes bloques de nieve.

GRANADA 4. Hace días que se siente frío intensísimo.

La temperatura mínima ha sido hoy 10 grados bajo cero.

BILBAO 4. En el Campo de Volantín, a consecuencia de la última nevada, se ha roto el cable del tranvía eléctrico, matando una caballería.

Continúa el temporal crudísimo de nieve y hielo.

SEVILLA 5. El frío que se siente es tan fuerte, que hace muchos años no se conocía igual.

El termómetro ha marcado cinco grados bajo cero.

MAAGA 5. Hace bastante frío. La temperatura mínima es de dos grados bajo cero. El barómetro señala buen tiempo.

SAN SEBASTIAN 5. Ha cesado el temporal de nieve.

Sin embargo, hace un frío grandísimo, pocas veces conocido aquí.

El cielo sigue encapotado y el tiempo es inseguro.

ECOS POLITICOS

A cansa del frío, la vida social está desanimada. CORDOBA 5. Hace un frío aquí desconocido.

El termómetro señala cinco grados bajo cero. Se han helado las fuentes públicas.

El cielo está límpido, amenazando a la comarca con una persistencia de tan atroz temperatura.

ZARAGOZA 5. Nieva en casi toda la provincia. Todos los pueblos de la comarca de Tarazona, del lado del Moncayo, halláanse incomunicados entre sí.

Han sido suspendidas las reuniones políticas anunciadas para hoy en Egea y otros puntos.

El frío es tremendo. VALENCIA 5. Sigue haciendo el mismo frío tan extraordinario de días anteriores.

